
Die Massenorganisationen, besonders die Genossen und Kollegen in den 
Gewerkschaften als der umfassenden Klassenorganisation der Arbeiter, 
bezogen wir natürlich in diese Arbeit ein. Dadurch haben sich das Ver
trauensverhältnis und der Kontakt zu den parteilosen Werktätigen weiter 
entwickelt.

Seit Jahresbeginn baten über 90 Werktätige, darunter besonders viele 
junge Arbeiter, um Aufnahme als Kandidat in unsere Partei. Die Solida
ritätsbewegung mit unseren kämpfenden Brüdern in Vietnam hat sich 
weiter vertieft. 6921 Verpflichtungen zu Ehren unseres Parteitages sind 
Ausdruck des großen Vertrauens und der engen Verbundenheit der Werk
tätigen zu unserer marxistisch-leninistischen Kampfpartei.

Dieser entschiedene Wille und die Bereitschaft, hohe Leistungen zur 
Durchführung der Beschlüsse der Partei zu vollbringen, wurde schon jetzt 
in den geführten Aussprachen und Problemdiskussionen zum Entwurf der 
Direktive zum Fünfjahrplan sichtbar.

Wir meinen, solche Vorschläge und Initiativen, wie sie zum Beispiel 
eine sozialistische Arbeitsgemeinschaft in unserer Abteilung Ofenbau 
entwickelte, noch in diesem Jahr durch die Bergung blechummantelter 
Altsteine 1000 Tonnen Magnesitmehl zu gewinnen und dadurch einen 
Nutzen von einer halben Million Mark zu erwirtschaften, sowie der Vor
schlag eines Kollektivs der Werksentwicklung, mit einer verbesserten tech
nischen Lösung bei der Schrottaufbereitung fast eine Million Mark ein
zusparen, entsprechen ebenso dem Geist des Direktiventwurfs für den 
Fünf jahrplan wie die Verpflichtung eines Kollektivs unserer Hauptener
getik, welches durch eigene Rationalisierung 50 000 Mark an Investmitteln 
einsparen will.

Die Erhöhung der Zahl und des Nutzens der Neuerervorschläge allein 
im ersten Quartal um mehr als das Doppelte gegenüber dem vergangenen 
Jahr und eine gleiche Entwicklung in der MMM-Bewegung unterstreichen 
diese Bereitschaft unserer Werktätigen, der Orientierung der Partei fol
gend, den Umfang und die Qualität der gesellschaftlichen Produktion auf 
dem im Rechenschaftsbericht des Zentralkomitees gewiesenen Hauptweg 
- Intensivierung und Erhöhung der Effektivität - zu steigern.

Ihr seht, Genossen, auf dem guten Weg des Kampfes um die Verwirk
lichung der Parteibeschlüsse haben wir in unserem Werk erste Ergebnisse 
und Erfolge erzielt.

Unsere Genossen kämpfen mit mehr Selbstvertrauen und haben sich 
enger mit den parteilosen Werktätigen verbündet, die eine fleißige Arbeit
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